

Összeült Pécsen a megyei nyugdijas parlament

2023. május 25-én a Baranya vármegyei Nyugdijas Parlament a PMJVÖ közgyűlés nagytermében jött össze a Nyugdijas Parlament Országos Egyesülete által megrendezésre kerülő Országos Parlamentet (ami várhatóan a 2023-ban ősszel kerül lebonyolításra) megelőző küldöttválasztó és javaslatokat előkészítő ülésre. Ezt az ülést fontossá, hogy a kormány új nyugdíjrendszerről szóló törvény megalkotására készül.

Az ülés megszervezését és lebonyolítását a Nyugdijasok Egyesülete (NyE) vállalta. Ezért a levezető elnöki szerepet **Molnár Ferenc** az egyesület elnöke töltötte be. A tanácskozáson ott volt **Nyőgéri Lajos**, Pécs alpolgármestere, és **dr. Óri László**, a Baranya Vármegyei Közgyűlés elnöke is. Az ülésen ~60 fő vett részt.



Nyőgéri Lajos, Pécs alpolgármestere Óri László, a Baranya Vármegyei Közgyűlés elnöke, Molnár Ferenc Nyugdijasok Egyesülete elnöke

Molnár Ferenc bevezetőjében ismertette az értekezlet feladatait, a jelenlegi és az országos parlament fő céljait és a delegálás módját. Felvázolta, hogy a nyugdíjreform fő gondolatisága a következőket fogalmazza meg: fenntarthatóság, igazságosság, szolidaritás, esélyegyenlőség, elszegényedés megelőzése, az indexálás átgondolása és megvalósítása, tisztességes megélhetés és lakhatás, a nyugdíjrendszer és a szociális ellátó és támogató rendszer szétválasztása, a nyugdíjas kosár biztosítása, a nyugdíjas korhatár optimális meghatározása, az egészségügy javítása, az energiához és egyéb szolgáltatásokhoz való hozzáférhetőség.

dr. Óri László a megyei közgyűlés elnöke hangsúlyozta, hogy a célkitűzések megvalósítása érdekében a megye és a nyugdíjasok legyenek folyamatos kapcsolatban.

Ezután sok résztvevő szólt hozzá a bevezetőben elhangzott helyzetelemzéshez és javaslatokhoz. Ezek közül néhány:

Lovák Ibolya (NyE elnök helyettese) kihangsúlyozta, hogy erőteljesebb szociális háló kell, jelentős figyelmet kell fordítani az egyre növekvő, anyagilag leszakadó rétegre.

Firkó János (Járadékos Bányászok Szakszervezete, Komló) követelte, hogy a korhatár előtti ellátás (művészek, katonák) törvényjavaslatát több év után vegyék már elő.

dr. Német Béla (NyE elnökségi tag) emlékeztetett arra, hogy a most megfogalmazásra kerülő kéréseket, követeléseket, javaslatokat hangoljuk össze a már 2022-ben megfogalmazott Nyugdíjas parlamenti dokumentum szakmai anyagával.

Bodnár Lászlóné (NyE elnökségi tag) megállapította, hogy a nem hivatásos belügyi dolgozók nyugdíja jelentősen alacsonyabb a hivatásos állományból nyugdíjba ment belügyi dolgozókhoz viszonyítva, ami feszültségeket eredményez.

Dombi Erzsébet (NyE elnökségi tag) figyelmeztetett arra, hogy az állami és az egyházi otthonok már nagyon kevésnek bizonyulnak és ezért inkább elfekvőként működnek. Hangsúlyozta, hogy a parlamenten elhangzottak bizonyítják, hogy ennek szükségességét.

Pásztory Csaba (Nyugdíjasok Baranya Megyei Képviselője) Helyesli a Nyugdíjas Parlament előkészítését.



A Baranya vármegyei Nyugdíjas Parlament résztvevői

Sok hozzászólás után **az elnökség a következő szempontokat** fogalmazta meg az országos összejövetel számára. Fő célkitűzés, hogy sikerüljön megállítani a nyugdíjasok elszegényedését, hogy emberhez méltó életük legyen. Ehhez négy prioritást emeltek ki:

- Valósuljon meg a befizetéssel arányos, megfelelő nagyságú nyugdíj, határozott intézkedések legyenek az időskori elszegényedés elkerülésére, különös tekintettel a nőkre.
- Valósuljon meg a minőségi, pénzügyileg és területileg is hozzáférhető, hosszútávú ápoláshoz való jog.
- Biztosított legyen az egészséges és elfogadható lakhatáshoz való jog, függetlenül attól, hogy milyen típusú lakásban lakik az idős ember és lehetőség legyen arra, hogy az alapvető közszolgáltatásokhoz könnyen hozzáférhessen.
- Lehetősége legyen az idős személynek a társadalomba való beilleszkedéshez, hogy teljes mértékben részt vehessen a társadalmi, politikai és kulturális tevékenységekben.

Mindezen társadalmi kirekesztés és a szegénység leküzdése érdekében tett javaslatok és követelések esetében hivatkozunk **az Európai Unió jogrendszerében és a nemzeti jogszabályokban megfogalmazott rendelkezésekre**, ahol már eddig rögzítettek a következők:

Beszámoló a Baranya vármegye Nyugdíjas parlament üléséről 2023. 05. 25.

- Tiszteletben tartandó a tisztos megélhetéshez és a szociális és lakás támogatáshoz való jog mindazoknak, akik nem rendelkeznek ehhez szükséges és elegendő pénzeszközzel.
- A befizetésen alapuló nyugdíjrendszert és a szociális ellátó és támogató rendszert külön kell választani, hogy a kezelendő feladatok átláthatók legyenek. A szociális problémákat nem a nyugdíjrendszeren belül, hanem elkülönítetten kell kezelni.
- A kormány által előkészítés alatt álló, új nyugdíjrendszerről szóló törvény megalkotásában rendszeres konzultációk során kérjük ki a Nyugdíjas Parlament Országos Egyesületének véleményét.

Végezetül a Baranya vármegyei Nyugdíjas Parlament az Országos Nyugdíjas Parlamenten való részvételre nyílt szavazással egyhangúlag megválasztotta a **következő küldötteket**: *Bimbó István, Bodnár Lászlóné, Dombi Erzsébet, Elterné Korom Ágnes, Fenyvesi Lajos, Firkó János, Lovák Ibolya, Maretics József, Molnár Ferenc, dr. Német Béla, Pásztor Csaba, Tatai Ferenc, Zádor Miklós.*

Pécs, 2023. 06. 29.

Összeállították: Lovák Ibolya, Molnár Ferenc, dr. Német Béla,